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MEMORIAL DESCRITIVO 
 

 

OBRA A SER REALIZADA: RECAPEAMENTO ASFÁLTICO 

 

LOCAL:  BAIRRO: CENTRO NO MUNICIPIO DE CERQUEIRA CESAR. 

                 - TRECHO DA PRAÇA LUIS GERALDO DAMIN 1.577,01 m² 

                   

                 TOTAL = 1.577,01 m² 

 

ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DOS SERVIÇOS 

 

1-) SERVIÇOS PRELIMINARES E CANTEIRO DE OBRAS 

 

Antes do início dos serviços deverá ser instalada no local da obra uma placa com suas informações, 

conforme especificações. 

Limpeza de superfície a ser recapeada com jato de alta pressão 

 

2-) RECAPEAMENTO ASFÁLTICO 

 

PINTURA DE LIGAÇÃO 

A imprimação asfáltica ligante consiste na aplicação de película de material asfáltico sobre camada de base 

coesiva, visando promover a aderência desta superfície com outra camada de revestimento asfáltico 

subseqüente. 

Na imprimação asfáltica ligante deve ser usada a emulsão catiônica de ruptura rápida RR-1C, na taxa de 0,8 

a 1,0 l/m². A taxa de aplicação deve ser ajustada experimentalmente em campo e aprovada pela fiscalização. 

A água empregada na diluição deve ser isenta de teores nocivos de sais ácidos, álcalis ou matéria orgânica e 

outras substâncias nocivas. 

Antes da aplicação da imprimação asfáltica deve-se proceder à limpeza da superfície com jato de alta 

pressão. Devem ser removidos todos os materiais soltos e nocivos encontrados sobre a superfície da camada. 

O material asfáltico não deve ser distribuído com temperatura ambiente abaixo de 10°C, em dias de chuva 

ou sob o risco de chuva. 

Aplica-se, em seguida, o material asfáltico, na temperatura compatível com o seu tipo, na quantidade 

especificada no projeto e ajustada experimentalmente no campo e de maneira uniforme. O ligante deve ser 

aplicado de uma vez, em toda a largura da faixa a ser tratada. Durante a aplicação, devem ser evitados e 

corrigidos imediatamente o excedente ou falta de ligante. 

Deve-se imprimar a pista inteira em um mesmo turno de trabalho e deixá-la, sempre que possível, fechada 

ao tráfego. Quando isto não for possível, deve-se trabalhar em meia pista, executando a imprimação da 

adjacente assim que a primeira for liberada ao tráfego. 

Após a aplicação, o ligante asfáltico deve permanecer em repouso até que se verifiquem as condições ideais 

de cura ou ruptura, de acordo com a natureza e tipo do material asfáltico empregado. 

Cabe à contratada a responsabilidade de manter dispositivo eficiente de controle do tráfego, de forma a não 

permitir a circulação de veiculas sobre a área imprimada antes de completada a cura ou ruptura. 

A imprimação ligante não deve ser submetida à ação direta das cargas e da abrasão do trânsito. No entanto, a 

fiscalização poderá, a seu critério e excepcionalmente, autorizar o trânsito sobre as imprimações ligantes, 

depois de verificadas as condições de cura e ruptura. 

TRANSPORTE COMERCIAL COM CAMINHÃO BASCULANTE 

A massa asfáltica será transportada com caminhão basculante, por rodovia pavimentada. O trecho 

considerado para o transporte é de 80 Km visto que em uma distância menor que esta não há nenhuma usina 

produtora de concreto asfáltico. 
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REVESTIMENTO CBUQ 

Não é permitida a execução dos serviços em dias de chuva. O concreto betuminoso usinado a quente 

somente deve ser fabricado, transportado e aplicado quando a temperatura ambiente for superior a 10°C. 

A superfície deve apresentar-se limpa, isenta de pó ou outras substâncias prejudiciais. Os defeitos existentes 

devem ser adequadamente reparados, previamente à aplicação da mistura. 

A imprimação ou pintura de ligação deve apresentar película homogênea e promover adequadamente 

condições de aderência quando da execução do pré-misturado a frio. 

Quando a imprimação ou a pintura de ligação não tiver condições satisfatórias de aderência, deve ser 

aplicada uma nova pintura de ligação, antes da distribuição da mistura. 

O CBUQ deve ser produzido em usinas apropriadas. A usina deve ser calibrada racionalmente, de forma a 

assegurar a obtenção das características desejadas para a mistura quanto à granulometria. 

Os agregados utilizados devem estar isentos de pó ou contaminação com substâncias nocivas, e estar 

levemente umedecidos, para facilitar a misturação com a emulsão. 

A distribuição da mistura deverá ser feita por vibro-acabadoras, capazes de espalhar e conformar a mistura 

no alinhamento, cotas e abaulamento definidos em projeto. 

É recomendado o espalhamento em painéis contíguos, isto é, pista inteira ou com pequena defasagem entre 

cada uma das faixas espalhadas, para obterem-se juntas longitudinais perfeitas e bem acabadas. 

Caso ocorram irregularidades na superfície da camada, estas devem ser corrigidas através da adição manual 

da mistura, este espalhamento deve ser efetuado por meio de rodos metálicos antes da compactação. 

A espessura da camada individual acabada deve ser de no mínimo de 3cm. 

A compactação deve começar das bordas para o eixo, nos segmentos em tangente, e da borda interna para a 

borda externa, isto é, do lado mais baixo para o mais alto, em cada passada, pelo menos a metade da largura 

da passagem anterior. 

Nas passagens iniciais, os rolos compactadores devem operar sem que as juntas transversais ou 

longitudinais, na largura de 15cm, sejam compactadas. Depois de espalhada a camada adjacente, a 

compactação da junta é feita abrangendo, no mínimo, a largura de 15cm da camada anterior. 

A operação de rolagem deve perdurar até o momento em que seja atingida a compactação de 95% da 

densidade aparente da mistura, após cura. 

Durante a rolagem, não são permitidas mudanças de direção e inversões bruscas de marcha, nem 

estacionamento dos equipamentos sobre o revestimento recém rolado. 

A camada recém acabada pode ser aberta ao tráfego após o término do serviço de compactação, desde que 

não se note deformação ou desagregação sob a ação do tráfego. 

 

Observação: para liberação das medições, a empresa contratada deverá, sob sua responsabilidade, 

apresentar os ensaios de: taxa de aplicação das imprimações ligantes, espessura da capa de CBUQ, 

distribuição granulométrica da mistura asfáltica, teor de betume. Esses ensaios deverão ser 

apresentados juntamente com Laudo Técnico e ART (atividade técnica: laudo). 

 

 

                                                          Cerqueira César, 08 de Abril de 2025. 
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